

开封鼓楼公安分局 “三个坚持”做实矛盾纠纷排查化解工作

为切实做好矛盾纠纷排查化解工作,开封鼓楼分局以“百日行动”为契机,实施“三个坚持”举措,妥善化解各类矛盾纠纷,有力营造辖区安定有序的社会环境。

一、坚持警力前移,加强源头排查化解。民警抓好日常矛盾纠纷排查。及时搜集苗头性、倾向性、预警性信息,准确掌握辖区社会矛盾情况,做到早发现,早介入,早化解。全面、深入、细致开

展拉网式排查,从源头上减少重大矛盾纠纷的增量和存量。

二、坚持多方协作,拓展排查化解深度。民警加强与基层矛盾组织沟通联系,从矛盾的发现、接待登记、调解、回访、反馈等方面进行全程跟踪,形成机制顺畅、联动迅速、高效便捷的矛盾纠纷“多调联动”工作体系。充分发挥社会组织、民间组织的作用,完善矛盾纠纷联排、联调、联处、联防机

制,确保把各类矛盾纠纷发现在初始、控制在当地、解决在辖区。

三、坚持网格管理,实现精准排查化解。充分发挥一村(格)一警和辖区网格化管理模式,广泛搜集、掌握、发现各种社会矛盾和不安定因素线索,掌握矛盾纠纷预防化解主动权。结合网格力量,对可能存在隐患的矛盾纠纷当事人和风险点进行精准排查,确保不出问题。① 杨倩

开封鼓楼公安分局快侦快破一起涉企盗窃案件

□大象新闻记者 曹东方

“百日行动”期间,开封鼓楼分局重点围绕辖区商圈、夜市、广场等人员密集场所加强警力部署,强化现行案件侦办,织密筑牢防控网络。9月11日,分局组织精干警力,快速侦破一起涉企盗窃案件,抓获涉嫌盗窃犯罪嫌疑人一名,并依法采取刑事强制措施。

近期,鼓楼区大润发超市发生多起商品被盗案件,针对该情

况,分局组织精干警力对案件进行研判分析,确定为同一人作案。随后,侦查民警重点围绕发案地点、时段进行追查,迅速锁定犯罪嫌疑人尹某婕。

分局迅速召开案情分析会,重点研判犯罪嫌疑人作案时段、规律,制订完善抓捕方案。根据研判结果,侦查民警断定,中秋假期尹某婕极有可能将再次作案,为此,分局立即组织卧龙派出所、巡防大队警力开展不间断蹲点守

候,并于9月11日在大润发超市成功将犯罪嫌疑人尹某婕抓获归案。

尹某婕到案后,对其在大润发超市多次实施盗窃的犯罪事实供认不讳,经查,今年以来,尹某婕多次在使用超市自助结算器结算商品时,故意将部分价格较贵的商品不进行扫码结账,并放在购物袋下方逃避检查。目前,尹某婕已被依法采取取保候审刑事强制措施,案件仍在进一步办理当中。①

兰考惠安派出所:群众利益无小事 四小时侦破盗窃案

□大象新闻记者 曹东方

小案子连着大民生,也关系着群众的切身利益。近期,兰考公安以民意引领警务,深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,紧盯发生在群众身边的民生小案,聚力“破小案”守护大平安。

近日,兰考县惠安派出所接到辖区某工厂员工刘先生报警称,其停放在厂区大门口的电动自行车被盗。

民警接警后,迅速赶到现场

展开调查,经认真梳理查看周边监控和对现场周边进行详细走访,一名形迹可疑的男子进入了民警的视线。办案民警经过连续工作,最终锁定犯罪嫌疑人柴某某。

经过周密布控,办案民警在其家中将准备销赃的犯罪嫌疑人柴某某抓获,成功追回被盗电动自行车。此时,距离案发还不到4小时。

经讯问,犯罪嫌疑人柴某某

对盗窃电动自行车的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人柴某某已被兰考县公安局采取强制措施,案件正在进一步办理中。

追回被盗电动自行车后,惠安派出所民警及时和受害人刘先生联系,并将电动自行车退回。刘先生握着民警的手感激地说道:“兰考公安真给力,太感谢你们了。”并赠送印有“人民卫士 一心为民”的锦旗,表达对其挽回经济损失的感激之情。①

内黄县石盘屯派出所 救助一走失老人

□大象新闻·东方今报记者 于艳彬
通讯员 窦晓瑞

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,内黄县公安局石盘屯派出所积极营造安全稳定治安环境的同时,积极开展“我为群众办实事”活动,用实际行动推进各项工作取得实效。

9月10日中午12时许,石盘屯派出所值班民警接到群众求助,一位80多岁老人找不到家了,在路上来回走动,十分危险。

接警后,民警经过了解,老人一直说家是河北的,但说不清具体地址,但听口音是本地口音。时至中午,民警给老人端来饭菜,告知她不要担心,随后送其回家,安抚好老人情绪后。民警立即将老人的照片发至警民联系微信群中,看是否有人认识,同时,民警利用人像对比,多方打听周围群众。经过一个多小时的努力,终于确定老人的身份信息,老人叫李某德,石盘屯乡石桥村人,民警立即联系该村干部,让村干部联系其家人,家人听到消息后才发现老人不见了,匆匆赶到派出所。

经了解老人患有阿尔茨海默症,最近老人家里正在修建房子,忽略了对老人的照顾,导致老人独自外出走了七八里地。民警将老人安全交给了其家人,并叮嘱其做好看管护理工作,防止出现类似的事情。①

人民公安为人民 及时救助保平安

□大象新闻·东方今报记者于艳彬
通讯员 窦晓瑞 陈倩

内黄县公安局石盘屯派出所全体民警始终牢固树立“为人民服务”的工作宗旨,在日常的工作中想群众之所想,急群众之所急,全心全意为群众办实事、做好事,辖区群众的安全感、满意度大幅提升。近日,石盘屯派出所在日常值班巡逻中及时救助一名异乡女子获赞。

9月13日晚10时许,石盘屯派出所接警称一女子闯入某工地想要寻求帮助。接警后,副所长许国凯立即带领值班人员快速赶到现场,见到了求助女子董某。经询问了解,董某系河南焦作人,数月前来到内黄县与一名内黄籍男子处对象,如今二人因感情不和矛盾频发,当晚又发生争执,董某鞋都来不及穿就跑出了门,光脚步行数公里后来到石盘屯乡的一个工地想要寻求帮助,工地施工人员见状就报了警。

民警了解情况后,发现董某情绪紧张,嘴里一直念叨着想要回家,民警就先带董某至警车上,并反复询问其是否受到伤害,了解到女子未受到任何人身伤害后民警才放了心,得知还未吃晚饭,民警又为其买了饮料和面包,同时不断对其进行心理疏导,安抚她的紧张情绪。民警了解到董某一心想要回家,就帮助其联系上焦作的亲人,并在征求其意见后先将其送至内黄县救助站再等待家人来接。

虽然回所后已是深夜,身心俱疲,但救助群众带来的成就感和满足感早已转化为可爱的民辅警们继续“战斗”的动力和源泉。“人民公安为人民”不是一句空话,人民警察永远是你们可以依靠和信赖的人!①

男孩不慎坠落水井 民警30分钟“惊心营救”

□大象新闻记者 崔学庆

兰考县公安局坚持“以人民为中心”的工作理念,始终将人民群众的生命财产安全放在首位,全力以赴访民情、解民忧、暖民心。

近日,兰考县公安局仪封派出所民警成功营救一位落井男孩,受到群众称赞。9月18日18时,仪封派出所接到群众报警称:

在仪封镇台棚村东头有个男孩不慎跌落井内无法动弹,且已被困近半小时,情况非常危急,请求民警救援。

接警后,民警迅速到达现场,经过对井内情况进行勘查,确认被困男孩约7岁,现已处于井底位置,井下水位已漫过男孩胸口,且井内空气稀薄,如不马上施救,孩

子随时会有生命危险。

民警立即找来绳索,组织辅警与现场村民协作救援。在民警和村民的共同努力下,绳索一头系在孩子身上,另一头由井边的民警和群众拉着,经过近30分钟的紧张营救,终于将落井男孩拉出井外,经医院检查后,确认孩子身体没有大碍。①

■ 图片新闻



为进一步提高“一老一小”群体的交通安全意识和自我防护能力,切实提高广大交通参与者的交通安全意识,近日,安阳县交警积极开展“一老一小”交通安全宣传

活动。图为交警在北大新世纪实验学校门口为小学生讲解如何文明行走,安全出行。①

大象新闻·东方今报记者 于艳彬
通讯员 路妍 摄影报道



为进一步强化辖区群众的交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,安阳县交警利用上下班高峰持续对辖区电动自行车驾驶人开展佩戴安

全头盔,安全文明出行劝导活动。图为交警在向辖区群众讲解头盔的重要性。①

大象新闻·东方今报记者 于艳彬
通讯员 路妍 摄影报道